
 

 

 

Η καλδέρα της Σαντορίνης είναι μια μεγάλη, κυρίως βυθισμένη 
καλδέρα (εδαφική κοιλότητα που σχηματίζεται όταν υποχωρεί το τμήμα 

ενός ηφαιστειακού κώνου, ή όταν διαβρώνονται βαθμιαία τα εσωτερικά 

τοιχώματά του), που βρίσκεται στο νότιο Αιγαίο πέλαγος, 120 
χιλιόμετρα βόρεια της Κρήτης. Ορατά πάνω από το νερό είναι τα 
νησιά της Θήρας, της Θηρασιάς και του Ασπρονησίου 
περιμετρικά και στο κέντρο τα νησιά Καμένης.  

 

 



 

Κρατήρας ηφαιστείου 

 

Η Νίσυρος είναι νησί του νότιου Αιγαίου και ένα από 

τα Δωδεκάνησα. Ανήκει στην ομάδα των αρχαίων Νοτίων 

Σποράδων, και βρίσκεται βορειοδυτικά της Ρόδου, ανάμεσα 

στην Κω, την Τήλο και την Αστυπάλαια. Ο πληθυσμός της το 1950 

αριθμούσε 2.516 κατοίκους. Κατά την τελευταία απογραφή (2011), 

ο πληθυσμός της ανερχόταν στους 987 κατοίκους. Πρωτεύουσα 

του νησιού είναι το Μανδράκι. Άλλα χωριά της Νισύρου είναι ο 

Εμπορειός, οι Πάλοι, τα Νικειά και τα Λουτρά. 

 

 

 

 

 

 



 

Το Σουσάκι είναι ανενεργό ηφαίστειο και ιλυοδεξαμενή (mudpool) 

στα βορειοανατολικά του νομού Κορινθίας, στη βορειοδυτική ακτή 

του ηφαιστειακού τόξου του νοτίου Αιγαίου. 

Το ηφαίστειο ήταν ενεργό πριν 4 με 2,3 εκατομμύρια χρόνια. Η 

τελευταία έκρηξη του συγκεκριμένου ηφαιστείου ήταν μια πλάγια 

έκρηξη η οποία δημιούργησε νέα ξηρά στον κόλπο των Μεγάρων, 

όπου υπάρχει μεγάλο λιμάνι και δραστηριότητες διυλιστηρίων. 

 

                      

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Το ηφαίστειο της Μήλου βρίσκεται στο ομώνυμο νησί  των 

Κυκλάδων. Δημιουργήθηκε από ηφαιστειακή δραστηριότητα που 

έλαβε χώρα στο παρελθόν και αποτελεί ένα στρωματοηφαίστειο 

χωρίς εκρήξεις τους ιστορικούς χρόνους. Οι ηφαιστειακοί βράχοι 

καλύπτουν τη μεγαλύτερη έκταση του νησιού.
 

Η ηφαιστειακή 

δραστηριότητα ξεκίνησε πριν 2-3 εκατομμύρια χρόνια και 

σταμάτησε πριν 90.000 χρόνια. Η ηφαιστειακή δραστηριότητα 

συνέβη σε στεριά και θάλασσα, με αποτέλεσμα στο νησί να 

βρίσκονται μέσα στα πετρώματα απολιθωμένα όστρακα. Εκτός 

από ηφαιστειογενή υλικά, στο νησί υπάρχουν ιζηματογενή και 

μεταμορφωσιγενή πετρώματα. Αν και δεν έχουν λάβει χώρα 

πρόσφατες εκρήξεις, το νησί είναι επικίνδυνο, αφού πέρα από 

τους σεισμούς που συνδέονται με την ηφαιστειακή δραστηριότητα, 

έχουν λάβει χώρα φρεατικές εκρήξεις με τοπικές καταστροφές. Η 

πιο πρόσφατη από αυτές συνέβη μεταξύ του 1ου και του 3ου μ.Χ. 

αιώνα στην περιοχή της Αγίας Κυριακής.                                                                                   
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